
作成：金沢市市民協働推進課

クリスマスをテーマに飾り付けされた会場で、

みんなの笑顔があふれる

まちづくりサロンを開催しました！



今回のまちづくりサロンは、
地域の皆さん、他の地域にお住まいの方、市の職員などが一緒になって

「居場所づくり」をテーマに楽しく話し合いました！



＜ランキング結果＞

１位（６票） みんなが子どもで居られる場所

ヨガと言う名の爆睡『教室』

商店街で朝食専門店

誰でも気軽に入れる『喫茶店』

趣味カフェ

何でもシェアスペース

伏見台野菜の料理教室

まちの保健室

地域で作ったもち米で『もちつき』！

鉄分をいかした特産品をつくろう！

空き教室で親子『麻雀大会』

もち回りでお家茶会

地域の芸人を探せ！『伏見台素人芸人大会』

４位（４票）

６位（３票）

９位（２票）

その他

２位（５票）

これは、参加者から出された
たくさんのアイディアを
グループで話し合って絞り込み、
最後に１人３票で全員が投票した結果です！

【注意】
ここで出されたアイディアは、すぐに実行する
ためというより、今後のまちづくりを進めていく
ためのアイディアの「ネタ」として欲しいという
ものです。



主催者からの

ご挨拶

まちの寺子屋 米田マネージャー

それぞれが書いた意見を
まずはグループで

共有します！

メインファシリは

この２人♪

ハカセ and 千秋

前回サロンの

模造紙たち

大きなツリーも

飾られました！



全員で共有した意見から
３つに絞りました！

グループごとに発表！
持ち時間は２分だよー！









どれが
良かったかなぁ？

投票の結果、

アイディアに順位が

付けられました☆

１番はこれね！

負けた～(>_<)



【参加者の感想】

●人前でお話をするのは久しぶりでした。楽しいひとときをありがとうございました。

●地域の活性化に向けてそれぞれがすばらしい意見を述べ、有意義な会でした。

●楽しい雰囲気の中で相手の意見をよく聞き、よりよいものへとまとめあげる構想がとても良かったです。

●伏見台の内外の人が集まり、地域をよくするアイディアを共有することができ、本当に良かった。

●このアイディアを、アイディアに終わらせることなく、実現に向けて動きたいと切に感じました。

●地域の「まきこみ力」を活かして今後も活動していきます！

●今日はおもしろい会に出席できて感謝しています。またこのような機会があれば、

出席して多くの人のお話を聞きたいと思います。

●初めてお会いした方とも楽しくお話ができました。

●いろんな意見を聞けて良かった。

●みんなが必要としている場が共通していると感じました。

●皆様のたくさんの意見、アイディアに圧倒されました。

●地元でも楽しい話し合いをやってみたいな～と思いました。

●いろんな世代の人とお話しすることができました。

●こんな集まりに来られて学習できたので、これから自分が恩返しをしていきたいと思いました。

●今回、伏見台地区の住民ではないのですが、実家の父と母を連れて参加させていただきました。

●声を出して人とふれあい、コミュニケーションをとることは、ささいな事だけどとても大事で、して年を

重ねるにつれてだんだん薄れていく感じがします。

●両親も普段とは違う場に連れてこられてびっくりはしたかもしれませんが、笑顔で楽しんでいました。

●人生１００年時代、自分たちで楽しいコミュニティを作って、

自分たちで楽しんでいくことが大切だと感じるひとときでした♪

●お世話の皆様、ありがとうございました(^-^)

●２度目の参加でしたが、皆様から伏見台校下をよくしようという

意気込みが感じられて大変参考になりました。

●これからもできる限りの参加を望んでいます。

●スタッフの皆様が一生懸命フォローしてくださり大変良かったです。

【運営スタッフの感想】

●初対面でしたが、初対面ではない感じで自由に意見交換ができました。

●老若男女だから多種多様な発起がありました。

●自由な意見ですが、実現可能性が高いと思いました。

●今回も素敵な会場で、皆さんもリラックスして楽しんでみえたので嬉しかったです♡

●今回は地域の方と地域外の方と同じテーブルでしたが、まちづくりのテーマは

どこも真剣に考えていかなければいけない共通意識で、みんなで深い話し合いができました。

●伏見台の方はさすが地元のことをよく知っていて、「伏見台らしさ」を出していくときに積極的に意見を

出してくれて、とてもスムーズに話ができた。

●もっと地元の方が増えてくれたら、より良い話し合いができるようになると感じた。

●人と人の距離、ファシリテーターとの距離も近く、アットホームなサロンでした。



かなざわまちづくりサロンin伏見台Ⅱ【平成30年12月1日（土）開催】
◆主催 ： 萬時、馬九行久 まちの寺子屋 実行委員会
◆共催 ： 伏見台校下町会連合会、金沢市
◆運営＆進行 ： 金沢ファシリテーターズ
◆協力 ： 金沢大学医療系学生団体 Konnect


